



昨天,湖人官方宣布,当家球星科比将于美国当地时间本周三上午接受肩部手术,回归日期将在手术后确定。尽管如此,这次手术已经基本宣告飞侠将缺席本赛季余下的比赛。

这是自2013年初以来,科比连续第三次因伤赛季报销。虽然对于科比来说,他总是会像曾经一样重新回来,但偏执于胜利的拼命为科比带来的,在现实经济利益上到底是什么?经济学丛书中,有著名的《牛奶可乐经济学》,如今在NBA,也有“科比受伤经济学”……

现代快报记者 黄成宇

湖人球星科比将接受肩部手术,连续三个赛季因伤报销
休战期间球衣销量和个人收入都下滑,湖人市值却上升

科比受伤 经济学



全明星赛得票数

曾经是“票王”,如今排第四

科比伤退,最快速的影响就是即将于2月份开始的NBA全明星赛。事物的影响都是相互的,全明星先发阵容的投票结果,也反映出伤病对科比的影响。

2013年初,科比左脚跟腱撕裂赛季报销,2013年底,科比左膝胫骨平台骨折赛季报销,加上他此次在对阵鹈鹕时右肩旋转轴第三块肌肉撕裂,这已经是科比连续两年里第三次遭遇重大伤病。

多次遭遇重大伤病,对科比的全明星投票得票数影响很大。2013年初的全明星赛上,科比以健康的身体参加,那一届比赛,他获得了1591437张选票,成为票王。而此后的2014年初的全明星赛,因为科比已经赛季报销,因此他的选票只有988884张,排名那一年的第五。今年的全明星投票结果在科比受伤之前得出,他获得了1152402票,但仍排第四。

球衣销量和个人收入

连续三年下滑,挡都挡不住

此前与湖人的续约,证明了科比的商业价值,但连续受伤是否会对他的吸金能力产生影响?

以球衣销量为例,从2013年受伤以来,科比的球衣销量排名一直处于下滑状态。
此前,

科比曾6次占据球衣销量排行榜第一的位置,但从连续重伤开始,曾经人气王的球衣销量开始下降。科比2013年年底公布的全年球衣销量排在全联盟第二,到了2013—2014赛季,科比的位置已经下跌到了第三,而本赛季至今,科比的球衣销量排名继续着下滑的趋势,为全联盟第四。

个人收入方面,科比也在下滑。2013年,《福布斯》公布了从2012年5月到2013年5月的球员个人总收入。算上与湖人的合同、

分析:2013年初的全明星赛前,科比没有出现重大伤病,理应获得高选票,成为“票王”也很正常。本赛季复出后展示出不错的身体状态,科比的票数自然回升,并且总票数与2013年票王时相差并不是太多,可见其人气依然旺盛。只可惜面对库里和詹姆斯等新一代,以及西部后场竞争激烈,分票很多,科比的得票排名依然下跌。

商业代言等所有收益,科比的年收入为6450万美元,排名NBA第一。但在《福布斯》于2014年公布的榜单中,科比已经被詹姆斯挤在了身后,以6150万美元排名NBA第二。2015年,科比以4950万美元的总收入排在詹姆斯和杜兰特后面,位列第三。

分析:此前的球员收入榜上,科比连续多年位居榜首,如今詹姆斯和杜兰特横空出世,尤其是杜兰特在去年与耐克签订了巨额续约合同,让科比的总收入被挤到了第三。而在收入的实际金额上,科比今年的收入与过去两年比起来,出现了不小的降幅。

湖人市值

逆向增长,有科比就有票房

科比受伤,除了他本人,湖人无疑是受影响最大的。2013年11月,湖人与科比签订了一份两年共4850万美元的合同,但在不到一个月后,科比就遭遇左膝胫骨平台骨折赛季报销。如今科比再次面临赛季报销,湖人的这笔合同,是赚了还是亏了?

从数据上来说,湖人的这个决定是只赚不赔的。科比是票房的保证,即便在客场也是如此,统计表明,当科比出征客场时,客队的票价能上浮42%,所以这就不难解释每当有科比的比赛,湖人主场斯台普斯中心总是各个好莱坞明星高朋满座,而湖人与快船的洛城德比的票价是联盟涨幅最高的,比平价涨了92%。

2013年科比两次报销,但这并没有影响到湖人的市值。根据《福布斯》的计算,那一年,湖人的市值为13.5亿美元,而在1年前,湖人的市值是9亿美元。而若从科比1998年加盟湖人开始算起,湖人的市值从2.68亿美元起增长了404%,超过了NBA平均同期涨幅(280%)。

从本赛季的圣诞大战也能

看出科比的人气。即便他身穿西装没有上场,湖人VS公牛的比赛在TNT的收视人数达到了390万,在全美直播的收视率和收视人数都创下了黄金时段圣诞大战的历史新高。

分析:无科比,不NBA。上赛季,因为科比复出,湖人的票价涨了22%,当时为了转播科比的复出之战,NBA甚至调整了转播表。科比是湖人的招牌,也是NBA的招牌,即便在他受伤这几年里,他的全球球衣销量始终名列前茅,虽然目前詹姆斯是NBA最强的球星,但在全球影响力方面,科比仍然是当仁不让的一哥。

澳网风云

晋级女双四强 “海峡组合”疯狂

昨天,“海峡组合”郑洁、詹咏然状态火热,6:1、6:2横扫波兰的扬斯·伊格纳奇克和斯洛伐克的克莱帕奇,挺进澳网女双四强。

“其实我们做好了打一场艰苦比赛的准备。虽然第一盘看起来是6:1,但有几局打到平分,僵持了很长时间,可以说是关键局的爆发给了我们很大信心,”郑洁说。她开心地表示,没想到能走这么远,并且这么顺利。

据新华社

亚洲杯战报

澳大利亚2:0阿联酋
(澳大利亚将和韩国争夺本届亚洲杯的冠军)

焦点

美国媒体: 科比不会退役

37岁的科比赛季报销,会不会就此退役?昨天,《洛杉矶时报》的权威记者布雷萨纳罕表示,科比不会选择退役,他肯定会在新赛季卷土重来。

在不少人都劝科比急流勇退的情况下,为何飞侠还要选择坚持呢?

1.深爱篮球

科比爱篮球,爱到发狂,毕竟坚持凌晨4点开始练球,不是每个人都能做到的。况且在空旷的球馆内一个人苦练,相比通宵打游戏的刺激,显然无聊得多。

2.不服输的性格

不服输的性格,也是科比不愿提前退役的原因所在。现在离开意味着什么?意味着逃跑,科比能容忍这个?

3.享受大牌待遇

从人性的角度来讲,科比

继续打球,便能享受到众星拱月的感觉。哪怕如今的飞侠已经不再具备巨星的身手,但在湖人,他仍是说一不二的大牌,享有无上的权威。

4.丰厚年薪

科比曾说过,“我不在乎钱。”但问题在于科比下赛季的年薪将达到2500万美元。只需完成合同,就可以将这笔钱全数装入口袋。而如若选择退役,即使湖人支付全部剩余的工资,这笔钱也拿得亏心(注:退役球员能拿到合同剩余的多少,取决于与球队之前的协商)。

综合

